

1月4日,冰雕作品《世界的诞生》在第七届

新华社记者王建威摄

中国哈尔滨国际组合冰冰雕比赛中获得一等奖。

# 新华每日电讯



新华通讯社出版

2018年1月5日 星期五 丁酉年十一月十九 今日 16版 总第 09137期



#### 冬樱斗掐

1月4日,昆明市红塔西路上冬樱盛开。当日, 云南省昆明市阳光明媚,气候宜人。冬樱花在蓝天下 绚烂绽放。 新华社记者蔺以光摄

士根國北 http://www.yiphuopot.com/pyrdy

新华社北京1月4日电 (记者王立彬)为进一步加强湖

中共中央办公厅、国务院

泊管理保护工作,我国将在2018年年底前在全国湖泊全面建立湖长制,建立健全以党政领导负责制为核心的责任。

### 习近平在视察中部战区陆军某师时强调

# 大抓实战化军事训练聚力打造精锐作战力量



▲ 1月3日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察中部战区陆军某师。这是习近平同该师侦察英雄杨子荣生前所在连官兵亲切交谈。

新华社保定1月4日电(记者曹智、李清华)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日视察中部战区陆军某师,强调要认真贯彻党的十九大精神,贯彻新时代党的强军思想,大抓实战化军事训练,深入推进数字化部队建设管理和作战运用创新,聚力打造精锐作战力量。习近平代表党中央和中央军委,向全体解放军指战员、武警部队官兵、民兵预

备役人员致以新年祝福。

新年伊始,燕赵大地,生机盎然。3日上午10时30分许,习近平来到中部战区陆军某师。他首先察看了部队武器装备。数十台套数字化装备整齐列阵,威风凛凛,习近平边走边看,不时驻足询问。在地面突击系统装备前,习近平饶有兴致地登上99A坦克。这是我国自主研制的新一代主战坦克,有"陆战之王"美誉。在火力打击系统装备前,习近平登上红箭—10导弹发射车,详细了解装备战技性能。习近平强调,要抓住科技创新这个牛鼻子,把部队科技含量充分释放出来,把科技优势转化

为能力优势、作战优势。

随后,习近平来到侦察情报营训练场。 该营侦察 2 连是侦察英雄杨子荣生前所在 连,被中央军委授予"英雄侦察连"荣誉称 号。习近平仔细观看狙击手构筑工事和伪装 训练,询问数字化单兵作战系统情况。看到 侦察兵生龙活虎,训练有素,习近平很高 兴。

习近平对新入伍战士十分牵挂。训练场上, 2连新战士正在进行侦察格斗技能训练, 习近平同他们亲切交流, 详细询问有关情况。得知新战士中有不少小能人、小行家, 有的是国家一级运动员, 有的练过多年武术, 在大型比赛中拿过奖牌, 习近平点头称赞。战士徐大庆现场打了一套长拳, 虎虎生风, 赢得热烈掌声。习近平勉励他们苦练侦察本领, 争取成为杨子荣式的侦察英雄。战士们提出想同习主席合个影, 习近平高兴地把他们招拢过来, 大家簇拥在习近平身旁, 一张张青春的脸庞上写满了幸福和喜

悦。分别的时候到了,全场官兵依依不舍送 别习近平,高呼"听党指挥、能打胜仗、作 风优良",表达官兵坚决听习主席的话、做 习主席的好战士的坚定决心。

下午3时许,习近平来到模拟训练中心,接见师机关全体干部和所属部队团以上干部,同大家亲切握手,合影留念。接着,习近平参观了师史馆。在一幅幅照片、一件件实物前,习近平看得很仔细。在反映该师抗美援朝战争期间激战松骨峰情况的展板前,习近平感慨地说,这一仗打得很激烈,官兵战斗作风很顽强。我军历来是打精气神的,过去钢少气多,现在钢多了,气要更多,骨头要更硬。

随后,习近平听取了该师工作情况汇报, 并发表重要讲话。他强调,要强化练兵备战, 全部心思向打仗聚焦,各项工作向打仗用劲, 加强数字化部队作战研究,创新作战概念和 战法,大抓实战化军事训练,不断提高训练水 平和打赢能力。要强化体系建设,统筹加强各

种力量、各个系统、各类要素建设,加强信息 系统和作战数据建设,确保成体系形成作战 能力,有机融入全军联合作战体系。要强化改 革创新,优化编成结构,加强科技运用,增强 官兵科技素养,积极推进创新型人民军队实 践探索。要强化政治保证,抓好党的十九大精 神学习贯彻,贯彻古田全军政治工作会议精 神,按照新时代党的建设总要求加强各级党 组织建设,开展"传承红色基因、担当强军重 任"主题教育,确保部队坚决听从党中央和中 央军委指挥。各级要高度重视数字化部队人 才队伍建设,培养一批高素质新型军事人才。 要满腔热忱为官兵办实事、解难事,坚决纠治 基层官兵身边的"微腐败"和不正之风,把广 大官兵积极性、主动性、创造性充分调动起 来,共同把部队建设推向前进。

新华社记者李刚摄

中共中央政治局委员、中央军委副主席 许其亮,中共中央政治局委员、中央军委副 主席张又侠,中央军委委员魏凤和、李作 成、苗华、张升民参加活动。

## 探求中国经济的"思想红利"

#### 世界聚焦习近平新时代中国特色社会主义经济思想

7.1%!不久前闭幕的中央经济工作会议 传递出的这个数据极不寻常。这是党的十八大 以来,中国经济年均增速。在世界主要经济体 中,这一增速位居首位,中国经济五年增量超过 德国一任国内生产单值扣档

德国一年国内生产总值规模。 在中国经济进入新常态,由高速增长阶段 转向高质量发展阶段的背景下,如此稳健的经 济运行实属非凡。五年来,中国经济展现的活力 与韧性,强劲、稳定、可持续的发展态势,遍观世 界,无可比肩。经济总量已达全球第二的中国, 如何能做到?世界想知道。

现实之果,必有思想之源。当下,在发展成为最大公约数的全世界,以新发展理念为主要内容的习近平新时代中国特色社会主义经济思想,广泛吸引了国际有识者的目光。

党管经济 把握方向

#### 制度优势明晰可鉴

海外观察家看到,习近平新时代中国特色 社会主义经济思想强调的"七个坚持"中, "坚持加强党对经济工作的集中统一领导"是 第一个。而这正是使中国经济发展答卷不同 寻常的重要制度保障。

国际金融危机爆发近十年来,世界经济复苏动能不足,深层次结构问题复杂难解,各国都怀着迫切的增长企盼。在此背景下,中国成为世界经济增长的主要动力源和稳定器,已是全球共识。

美国哈佛大学教授约瑟夫·奈指出,政治凝聚力、组织能力是 21 世纪衡量国家实力的重要资源。在这方面,中国的国际比较优势显著

中国优化经济结构作用之快,显著超过 其他主要经济体,这主要得益于中国领导人 只争朝夕的行动力和中国政策执行者的凝聚 力。美国耶鲁大学高级研究员史蒂芬·罗奇 如是评说。

作为拥有8900多万党员的世界第一大政党,中国共产党领导中国人民,把握正确方向,凝聚磅礴之力。土耳其、白俄罗斯、日本等多国学者关注到习近平新时代中国特色社会主义经济思想极强的现实指导意义。 "把市场动力与国家对经济的把控有效结 合,中国经验提供了诸多参考""中国经济 发展规划有很好的演进成效""实践性强, 时刻关注现实经济问题"……

中国的经济治理模式开阔了全球经济发展改革视野,提供了更多借鉴。

#### 发展为民 共享成果

#### 人民情怀温暖世界

"我们伟大的发展成就由人民创造,应该由人民共享。"在2018年新年贺词中,习近平掷地有声地宣示人民至上的治国理念。

"坚持以人民为中心",习近平新时代中国特色社会主义经济思想始终把造福人民置于发展的旨归。当今世界,"不平等"现象严峻,全球最富有的1%人口拥有的财富超过其余99%人口财富的总和,收入分配不平等、发展空间不平衡令人担忧。全球仍有7亿多人生活在极端贫困之中。这一世界最大挑战,正是一些国家经济失速的重要根源。

五年来,当一些发达国家因失业率攀升 引发民众不满时,中国累计新增就业6500万 人;当许多国家在贫困挑战面前举步维艰时, 中国实现了6600多万贫困人口稳定脱贫。

中国的脱贫故事,是人类历史上的杰出成就,印度官方智库国家转型委员会副主席拉吉夫·库马尔由衷赞叹。

肯尼亚内罗毕美国国际关系大学教授马查理亚·穆内内说,中国在消除贫穷、疾病、文盲等问题上所采取的政策措施值得发展中国家学习。

把握规律 策略得宜

#### 驾驭能力世界点赞

面对复杂的国际国内经济环境,习近平 新时代中国特色社会主义经济思想指引中国 准确判断形势,把握规律,策略得宜,方法 得当,措施得力,惠自身、利全球,越来越 多国家争相借鉴。

中国经济发展进入"新常态",这一重大 判断符合历史发展逻辑与现实经济规律。把 握好市场与政府关系,完善宏观调控,推进供 给侧结构性改革; (下转2版) 办公厅印发的《关于在湖泊实 施湖长制的指导意见》4日正 式公布。意见要求充分认识在 湖泊实施湖长制的重要意义和 特殊性,各省区市要将本行政 区域内所有湖泊纳入全面推行 湖长制工作范围,到2018年年 底前在湖泊全面建立省、市、 县、乡四级湖长制,建立健全以 党政领导负责制为核心的责任 面 体系,落实属地管理责任。湖泊 最高层级的湖长是第一责任 统筹协调湖泊与入湖河流的管 建 理保护工作,组织制定"一湖一 策"方案。各级湖长对湖泊在本 辖区内的管理保护负直接责 任。流域管理机构要充分发挥 协调、指导和监督作用。对跨省 级行政区域的湖泊,流域管理 机构要与各省区市建立沟通协 商机制,强化流域规划约束,切 匹 实加强对湖长制工作的综合协 调、监督检查和监测评估。

意见明确了全面落实湖长 制的主要任务,包括严格湖泊 水域空间管控,强化湖泊岸线 管理保护,加强湖泊水资源保 护和水污染防治, 加大湖泊水 环境综合整治力度, 开展湖泊 生态治理与修复, 健全湖泊执 法监管机制。意见要求切实强 化保障措施, 各级党委和政府 要加强组织领导, 层层建立责 任制,强化部门联动。水利部 要会同全面推行河长制工作部 际联席会议各成员单位加强督 促检查, 指导各地区推动湖泊 实施湖长制工作。各地区各有 关部门要建立"一湖一档", 加强分类指导,完善监测监 控,严格考核问责,实施湖泊 生态环境损害责任终身追究 制。要通过湖长公告、湖长公 示牌、湖长 APP、微信公众 号、社会监督员等多种方式加 强社会监督。





请扫描二维码

■解读

### 大家都来做爱湖人

中共中央办公厅、国务院办公厅《关于在湖泊实施湖长制的指导意见》4日正式公布。这距中共中央办公厅、国务院办公厅《关于全面推行河长制的意见》公布一年有余。在强调建立河长制以加强河湖管理保护之后,为什么进一步强调湖泊管理保护工作呢?

"是什么"决定"为什么",这要从湖泊的特性说起。湖泊是指陆地表面洼地积水形成的比较宽广的水域。作为维持生态平衡的重要元素,湖泊在调节气候、水源供给、养殖方面有重大作用。这是因为湖泊的主要特点,一个字就是"慢"。湖泊水流迟缓,换水周期长。流动性较差,浑浊度就低,透明度较高,所以有湖光可鉴之说。流速慢,就能更好留住水体,蓄水量比河流大。由于慢,可以更好吸纳、调节、储留河流水量,促使本区域内水流保持平衡,并能更好繁殖水生经济动植物。在水产养殖、渔业捕捞方面,湖泊优势自不待言。

问题也出在这儿。俗话说:"流水不腐。"湖泊水流慢,一般矿化度较河流高。水对湖底地质的溶蚀作用较强,水在湖泊中停留时间越长,对湖盆中岩石、土壤的溶蚀作用越强。再加上湖泊水面较宽广,在强烈水面蒸发作用下,一般湖水矿化度较河流高。所以就有了死海这样的咸水湖。

(记者王立彬)新华社北京 1 月 4 日电相关报道见 6 版



让中华民族母亲河 永 葆 生 机 活 力

6版